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ТЕХНОЛОГІЯ КОНТЕКСТНОГО НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ 
ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ 

Практика свідчить, щоб дидактично правильно організувати 
процес підготовки майбутніх менеджерів, слід розуміти, якими 
саме компетентностями має володіти менеджер для ефективного 
виконання професійних функцій. 

Ми погоджуємося з О. Темченко, що професіоналізація мене-
джменту є складним процесом формування в менеджера потен-
ціалу цілком певних знань, навичок і досвіду, розвиток особис-
тих якостей, таких, як ділова активність, енергійність, практич-
ний тип мислення, лідерство тощо (Темченко, 2020). У цьому 
контексті важливо підібрати у системі підготовки майбутніх 
менеджерів низку педагогічних технологій, котрі сприятимуть 
їх формуванню під час навчання у закладі вищої освіти. 

Особливої уваги, на нашу думку, заслуговує технологія 
контекстного навчання. Наукові праці, в яких обґрунтовано 
застосування методів контекстного навчання (Р. Бернс, Н. Гузій, 
П. Ерікосон, Н. Мирончук та ін.), ще раз підтверджує тенденцію 
до зближення освітнього процесу з реальним життям та свідчить 
про необхідність озброєння майбутніх менеджерів саме такими 
знаннями, які будуть їм потрібні в практичній діяльності.  

На думку Р. Бернса та П. Еріксон, мета контекстного на-
вчання полягає в тому, щоб студенти могли краще зрозуміти 
життєві ситуації, які відбуваються на робочому місці, визначити 
та ефективно вирішити проблеми, приймати мудрі рішення, а 
також творчо мислити (Berns, Erickson, 2001). Відтак, контекст-
не навчання вимагає навичок високого мислення. 

Вивчаючи праці А. Вербицького, розробника концепції зна-
ково-контекстного навчання, доходимо висновку, що особли-
вість такого навчання полягає в тому, що інформація, яка 
потребує засвоєння, структурована у вигляді задач та проблем-
них ситуацій у контексті майбутньої професійної діяльності. 
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Щоб бути теоретично й практично компетентним, студенту 
необхідно зробити подвійний перехід: від знака – до думки, а від 
думки – до вчинку, дії. Перехід від інформації до її використання 
опосередковується думкою, що і робить цю інформацію знанням 
(Вербицький, 1987). 

З огляду на це, основною одиницею роботи студента (май-
бутнього менеджера) і викладача в контекстному навчанні стає 
не «порція інформації», а ситуація із своєю соціальною невиз-
наченістю й суперечністю. Зазначимо, що предметний контекст 
професійної діяльності менеджера пов’язаний з формуванням 
його професійного мислення, компетентних практичних дій 
фахівця. Соціальний контекст полягає у наявності в менеджера 
умінь соціальної взаємодії та спілкування, спільного прийняття 
рішень, і, особливо, здатності до корпоративної діяльності. 

Таким чином, у контекстному навчанні майбутніх менедже-
рів зміст діяльності студентів проєктується не лише за логікою 
науки, але й за логікою майбутньої професії менеджера, що 
надає цілісності, системної організації та особистісної значу-
щості засвоєним знанням і умінням. Крім цього, «задаються» 
специфічні просторово-часові координати розгортання змісту 
професійної діяльності, її рольового інструментування та 
сценарного плану (Гузій, 2012). 

Разом із тим, учені виокремили показники якості контекст-
ного навчання (рис. 1):  

 

Рисунок 1 – Показники якості контекстного навчання 

На підставі аналізу праць науковців можемо запропонувати 
наступні етапи технології контекстного навчання у системі 
підготовки майбутніх менеджерів (рис. 2): 
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Рисунок 2 – Технологія контекстного навчання  
у системі підготовки майбутніх менеджерів 

Мотиваційний етап передбачає застосування мотиваційних 
методик, які мотивуватимуть студента опановувати знання, 
необхідні для успішного менеджера. На цьому етапі оцінюється 
якість мотивації викладацького складу до творчої й ефективної 
педагогічної діяльності, а також якість мотивації майбутніх 
менеджерів до навчання. 

Діяльнісний етап технології контекстного навчання у системі 
підготовки майбутніх менеджерів передбачає застосування 
базових форм організації діяльності:  

− навчальна діяльність академічного типу (лекції, семінари, 
самостійна робота);  

− квазіпрофесійна діяльність (ділові ігри, активні форми 
навчання);  

− навчально-професійна діяльність (навчально-дослідна 
робота, виробнича практика, дипломне проєктування тощо).  

Перехідними формами від однієї форми організації діяль-
ності до іншої виступають: лабораторно-практичні заняття, 
імітаційне моделювання, аналіз конкретних виробничих ситуа-
цій, рольова взаємодія, спецкурси, спецсемінари, вебінари, 
тренінги тощо. 

На цьому етапі доцільно орієнтуватися на такі принципи 
контекстного навчання (рис. 3): 

 

Рисунок 3 – Принципи контекстного  
навчання майбутніх менеджерів 
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Рефлексійний етап технології контекстного навчання у сис-
темі підготовки майбутніх менеджерів передбачає рефлексію 
студентів після занять, різних заходів та форм організації 
діяльності. Доцільними є обговорення, дискусії, круглі столи, 
рефлексійні есе, інтервізії тощо (Нестуля, Нестуля, Кононец, 2021). 

Список використаних джерел 

1. Вербицкий А. А. Концепция знаково-контекстного обучения в вузе. 
Вопросы психологии. 1987. № 5. С. 31–37. 

2. Гузій Н. В. Технологія контекстного навчання в організації 
дидаскалогічної підготовки студентів у вищій педагогічній школі. 
Вища освіта України № 3 (додаток 1) – 2012. Тематичний випуск 
«Педагогіка вищої школи: методологія, теорія, технології». Т. 1. 
С. 363–370. 

3. Мирончук Н. М. Контекстний підхід у підготовці студентів до про-
фесійної діяльності у зарубіжній педагогічній теорії. Креативна пе-
дагогіка: наук.-метод. журнал / Академія міжнародного співробіт-
ництва з креативної педагогіки «Полісся». Житомир, 2018. Вип. 13. 
С. 95–101. 

4. Нестуля О. О., Нестуля С. І., Кононец Н. В. Дидактика лідерства: 
сучасні погляди на формування лідерської компетентності здобува-
чів вищої освіти: монографія. Полтава : ПУЕТ, 2021. 591 с. 

5. Темченко О. В. Професійна підготовка сучасного менеджера: проб-
леми та шляхи їх подолання. Управління школою. Наукові основи 
управління в освіті та його психологічне забезпечення : спецви-
пуск. Харків : Основа, 2020. № 22–24 (646–648). С. 30–42. 

6. Berns R. G., Erickson P. M. Contextual Teaching and Learning: Prepa-
ring Students for the New Economy. The Highlight Zone: Research and 
Work. 2001. № 5. P. 1–8.  

Г. В. Македонська, завідувачка технічного відділення  
makedonskagalia@gmail.com 
Відокремлений структурний підрозділ «Донбаський аграрний 
фаховий коледж Луганського національного аграрного універ-
ситету» 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЗАКЛАДАХ  
ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Цивілізація неухильно рухається до побудови інформацій-
ного суспільства, де вирішальну роль грають інформація й 
наукові знання. Стрімкий розвиток інформаційних і комуніка-



 

Наукове видання 

 
 
 

 

 

РЕСУРСНО-ОРІЄНТОВАНЕ  
НАВЧАННЯ В «3D»:  

ДОСТУПНІСТЬ,  
ДІАЛОГ, ДИНАМІКА 

 
ЗБІРНИК 

тез доповідей ІІІ Міжнародної науково-практичної  
інтернет-конференції 

 
 

(м. Полтава, 22–23 лютого 2023 року) 

 

 

 
 

 
Дизайн обкладинки Т. А. Маслак 

Комп’ютерне верстання О. С. Корніліч 
 
 
 

Формат 6084/16. Ум. друк. арк. 86,7. 
Зам. № 292/2076. 

 
Видавець і виготовлювач 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки  
«Полтавський університет економіки і торгівлі», 

к. 115, вул. Коваля, 3, м. Полтава, 36014; (0532) 50-24-81 

 
Свідоцтво про внесення до Державного реєстру видавців, виготівників і  

розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 3827 від 08.07.2010 р. 


